

Jak přišli Norové do Počernic...

Jak to všechno začalo? Zcela prozaicky. Ministerstvo financí České republiky vyhlásilo tzv. Blokový grant „Fondu technické asistence“ Finančních mechanismů EHP/Norska na výměnu zkušeností mezi norskými a českými odborníky.

Naše obecně prospěšná společnost MCN, o.p.s. připravila projektovou žádost, kterou zaměřila na partnerství mezi municipalitami v oblasti životního prostředí a požádala o finanční podporu. Grant byl přidělen. A pak to skutečně začalo. Psaly se emaily, telefonovalo se a zařizovalo a zařizovalo. Celý záměr sestává z několika aktivit. První částí byla návštěva norských představitelů veřejné správy v České republice, která vyvrcholila celostátní konferencí na téma **OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ SE ZAPOJENÍM VEŘEJNOSTI V OBLASTI ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ A PÉČE O VEŘEJNOU ZELENĚ.**

Druhou částí bude na jaře příštího roku studijní pobyt českých odborníků v Norsku a poslední součástí bude realizace putovní výstavy, která zdokumentuje důležité postřehy z obou výměnných pobytů a bude instalována v několika českých městech a městských částech hlavního města.

Nyní bych Vám ráda přiblížila podrobnosti z návštěvy norských odborníků v naší republice, která proběhla ve dnech 21. – 25. 10. 2009.

Členy norské delegace, byl starosta města Fræna Kommune, pan Kjell Lode, urbanistka města, paní Linn Eidem Myrstad a dva pedagogové, pan Emil Aas a Asbjorn Eriksen, dále zde byla konzultanka společnosti, zastupující města při jednání s vládou Norska a předseda poradního výboru Světové zdravotnické organizace.

Následující den po jejich přeletu se konala již zmíněná konference a měla opravdu slavnostní ráz. Místo pro její uskutečnění jsme nemuseli dlouho vybírat. Tak jako s dvěma předchozími



konferencemi, které jsme pořádali, jsme se samozřejmě uchýlili k Vám do Společného kulturního centra v Dolních Počernicích. Konference se zúčastnilo 80 odborníků na životní prostředí z celé České republiky, mezi nimiž byli například starostové a místostarostové obcí, tajemníci obecních úřadů, zástupci odborů životního prostředí či koordinátoři MA21.

Mezi oficiálními hosty jsme mohli přivítat také velvyslance Norského království v České republice pana Jense Eikkase, ale také zástupce Ministerstva financí ČR, Ministerstva životního prostředí ČR, Státního fondu životního prostředí ČR, Národní sítě zdravých měst ČR, České informační agentury životního prostředí Cenia. A samozřejmě vedení Městské části Praha – Dolní Počernice zastoupené panem starostou Zbyňkem Richterem a panem místostarostou Ing. Miloslavem Králem.

Po slavnostním přivítání začala pracovní část konference, ve které přednesli jednotliví hosté své odborné příspěvky a prezentace, pracovalo se i v rámci tzv. workshopů. Značná část programu byla věnována prezentaci norských zkušeností v oblasti ochrany životního prostředí a na jejich základě vznikla velmi živá a zajímavá diskuse. Celá konference byla tlumočena do angličtiny a norské příspěvky zase do češtiny. Těší nás, že konference byla dle ohlasů jednotlivých účastníků opravdu úspěšná. Pozitivně ji hodnotili jak čeští, tak norští aktéři.

Důležité je, že beze zbytku splnila svůj účel a přinesla řadu zajímavých podnětů a poznatků.

Jistě Vás bude zajímat, co jsme Norům ukázali a čím jsme se chtěli pochlubit. První co viděli, byly samozřejmě Dolní Počernice a naši hosté byli opravdu překvapeni, co všechno se zvládlo za finančního přispění fondů EU a zdrojů MHMP v Počernicích vybudovat. Po konferenci měli norští přátelé možnost navštívit koncert České filharmonie v Rudolfinu a dle pochvalných vyjádření patřil koncert mezi jejich největší hudební zážitky. V pátek jsme pro ně připravili návštěvu města Benátky nad Jizerou, které v oblasti ochrany životního prostředí ušlo velký kus cesty. Benátky nad Jizerou za doby minulého režimu patřily mezi města s nejvíce znečištěným ovzduším. Předčily například i Chomutov. Vedení města, které pracuje v Benátkách již delší dobu, odvedlo skutečně velký kus práce a město se stává příjemným místem pro život i práci. V sobotu se podívali do Národního parku České Švýcarsko, ve kterém je velmi oslovila nádherná a čistá příroda a způsob práce ochranářů této krásné části naší vlasti. V nabíteném programu samozřejmě nemohla chybět ani procházka historickým centrem Prahy.

Část našeho projektového záměru máme tedy úspěšně za sebou a již intenzivně připravujeme část druhou – návštěvu českých odborníků v Norsku. Studijní cesty se zúčastní 15 představitelů českých municipalit a budou intenzivně sledovat, jak se v Norsku starají o svá města, obce, ale také o krásnou přírodu.

Pro jejich návratu připravíme výstavu, která vše zdokumentuje a bude instalována také u Vás v Dolních Počernicích.

A na závěr bych chtěla velmi poděkovat vedení městské části, ale také zaměstnancům Úřadu městské části Praha – Dolní Počernice, kteří nám vyšli maximálně vstříc a pomohli nám s přípravou tak náročné akce, jakou celostátní konference byla. Díky patří také společnosti Svornost, s.r.o., která pro naše norské hosty, ale i pro celou konferenci vytvořila perfektní a velmi příjemné zázemí.

Celá akce bude mít jednoznačný přínos pro rozšíření znalostí v oblasti péče o životní prostředí a vzájemný přenos zkušeností, ale musím říci, že setkání s norskými hosty, kteří byli velmi milí a otevření, mělo velký přínos i pro mne osobně.

Mgr. Vladimíra Jilečková

